

# 互动

开门办报  
面对面



读者来信

## 红色大地看变化

为了迎接十九大的胜利召开,多家媒体以各种形式,或文稿,或图片展示在共产党的领导下,各行各业出现的新气象、新面貌。

燕赵都市报从我省实际出发,以农村特别是革命老区的发展为切入点,开辟了“喜迎十九大,红色土地看变化”的专版。进入九月以来,已连续发了几个专版。当我们随着记者的笔触“踏”上那一片片红色土地的时候,既看到了建国前夕这些革命老区为人民立下的丰功伟绩,又看到了当今这里的发展变化,不禁感慨万千。燕赵都市报9月20日介绍了安平东黄城镇台城村。1923年8月由李大钊、弓仲韬等几名党员,成立了中共台城村特别支部,成为首个农村党支部诞生地。后来,安平还成了冀中抗日根据地的诞生和发祥地,为中国革命做出了积极的贡献。建国初期,台城村还是个有名的穷村,改革开放之后,这里一步步地创造着奇迹,村里建起了工业园,大部分人家买了汽车,成了

远近闻名的富裕村。

9月29日我们又看到了邢台县西部山区前南峪村的变化。1940年11月中国人民抗日军政大学由延安辗转迁址邢台,总校就设在前南峪村。曾经的前南峪被形容为“荒山秃岭和尚头,洪水下山遍地流,沿川冲走河滩地,十年九旱不保收”。在抗大精神的感召下,特别是改革开放之后,该村闯出了一条“集体专业承包责任制”的经济发展新路。目前,前南峪倾力发展红色+绿色的经济发展模式,使当年的荒山秃岭沟变成绿山和经济沟,赢得了“太行山最绿的地方”“太行明珠”的美誉。2001年被中宣部命名为“全国爱国主义教育示范基地”,2002年被中央军委命名为“国防教育基地”。

还有像涉县的赤岸村等,让我们尽情领略了一个个红色土地的变化,都是迎接十九大最实际、最生动的教材,令人振奋催人奋进。

保定市 焦建民

## 我被娄滔的事迹深深感动了

我是做文字工作的,习惯了每天读书看报,燕赵都市报是我必看的报纸之一,当我看了燕赵都市报10月16日第13版刊登的《北大女博士最后的愿望让人泪奔》后,感动地落了泪。愿这样传递爱的报道多些,再多些,燕赵都市报是有温度的报纸!

“一个人活着的要义,不能以生命长短作为标准,而应该以生命的质量和厚度来衡量。”这是北大女博士娄滔在遗嘱中说的话,她无偿捐

出所有器官,挽救他人的生命,把骨灰撒进长江,不给社会添负担。这是怎样的境界与胸怀!一个29岁的好学上进的女博士,以这样的方式告别世界,真是大爱无疆,震撼心灵。

“人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛,用之所趋异也。”看了报道后,我的心久久不能平静。愿这位天使般的姑娘的精神永存。

任丘市 苏云霞

意见箱



## 借双眼睛看世界

要说哪期都市报“面孔”栏目给我留下的印象最深,当属3月5日11版介绍著名华人科学家张锋的那期——《张锋:庄里走出的科学家》,张锋1983年出生于石家庄,1994年11岁的他随母亲移民美国的爱荷华州,这位接受过石家庄小学教育的少年,在美国的中学里表现出对生物学的浓厚兴趣,经过刻苦的学习和忘我的工作,今年打破钱学森35岁晋升终身教授的记录,成为MIT历史上最年轻的华人终身教授。

从采访报道中,我们看到他科研成果的取得是非常艰难的,科技前沿的竞争是非常激烈的,能成为科技精英登上世界科技舞台,没有热爱科学、献身科学的精神是不行的。这篇报道不仅让大家知道了石家庄出了位世界级科学家名人,还能提高读者对科学前沿的关注,也为有志于科学事业的青少年提供了一个榜样,有带

动作。

这篇报道是我们都市报独有的,独家的采访和报道让石家庄和外面的世界联系起来,既然记者已经面对面地采访到了张锋,能否借这个渠道顺便向张锋约稿,邀其讲讲他异国不为人知的求学、生活和工作的故事,也可以说说他对科学的展望,或者写几篇科普文章,借张锋的眼睛让读者看世界,增加周末版内容的多样性,使周末版不但有传统的,也有当前的,不光有人文的,也有科学的。

石家庄市北城国际 张振辉

编辑:“面孔”栏目非常希望能与广大读者进行互动交流,同时也希望读者能够提供人物线索。24小时读者热线:0311-88620000

互动邮箱:yzhzhoumo@126.com

线索热线:18632166221

市民话题



## 为“零彩礼”新娘喝彩

据燕赵都市报10月13日11版的一则新闻报道,邯郸市曲周县的新娘李晓利,不要男方一分钱彩礼,不要钻戒、轿车,不要高档电器、家具,“零彩礼”就把自己嫁了。好一位知情达理、不同寻常的美丽新娘!

去年7月,同为曲周县大河道乡的李晓利和贾志新经人介绍相识,他们俩逐渐相知、相恋并决定相守一生。今年10月,在新郎自家的农家小院里,他们携手步入婚姻的殿堂。

“曲周县‘零彩礼’新娘火了”。之所以“火”,是因为这样的人和事何其之少,惊到了不少人。人们对这件事给予了足够的关注。

现实生活中,人们对待彩礼问题普遍有攀比和从众心理。若是彩礼少了,女方一般会觉得丢面子,还没进门就被婆家矮看一截。再说外人说不定还会寻思些什么呢,这家闺女怕是不好嫁人吧,该不会有什么缺陷吧。更何况女方父母,哪个不希望自家女儿早日过上安稳、富足的生活呢?再者说,结婚毕竟是一个人一生乃至一个家庭的大事,有谁不愿把粉搽到脸上、人前风光呢?

当下一些地方,畸高的彩礼饱受人们诟病。“儿子娶媳妇,爹娘脱层皮”,动辄几十万的彩礼,令一些原本就不富裕的家庭,更是不堪重负。若是自家儿子迟迟讨不上媳妇,情况就会更糟。他们甚至吃不下饭、睡不好觉,在人面前也很难抬起头来。

一些农村地区往往是天价彩礼的重灾区。结婚彩礼不断水涨船高,除了世俗的偏见外,也与部分年轻姑娘畸形的婚恋观不无关系。

我想对碰到“自降身价”女孩的男孩说。她选择你,这需要何等的勇气。她并不低贱,恰恰相反,她是你命中的“贵人”,是值得你一生钟情的女人。你们要携手努力,把日子过得有声有色,让她及周围的人都看到,她当初的决定没有错。

“零彩礼”新娘火了!愿这对新人的爱情永不打烊,愿他们以后的日子红红火火!让我们相信爱情,相信自己有一个可以期许的美好未来!

武邑县行政审批局 刘志辉

三言两语



## 给便民阅览亭点赞

9月22日都市时讯刊登《便民阅览亭亮相街头》,石家庄市长安区城管局日前在辖区校园、广场、商业街区等地设置了6座便民阅览亭,摆放上图书、报纸,创建文明城市图册等,并在周围配备了休闲座椅,为市民提供良好的阅读环境。

报刊阅览亭是城市一道美丽的文化风景,报亭的建设丰富了市民文化生活,增添了城市文化气息,提升了城市品位,对创建文明城市起着重要作用,值得点赞!希望在全市内普及便民阅览亭,让更多市民享受文化大餐。

石家庄市长城小区 韩秀菊

## “首当其冲”的错用

9月26日第22版《承担自己的过失》第1栏第1、2行有一段话:“姐姐打小就待人热情手脚勤快,班里的同学谁要是有个困难需要帮助,她一准儿首当其冲尽其所能。”这段话中,将“首当其冲”用作“首先”的意思是不对的。

“首当其冲”这个成语中,“首”是最先,“当”是承受,“冲”是指要冲,即交通要道,处在冲要的位置。比喻首先受到攻击或首先遭受灾难。巴金小说《家》中有例:“今天晚上恐怕会发生抢劫的事情,高家是北门一带的首富,不免要首当其冲……”文中若将“首当其冲”改为“首先”或者“第一个”,就符合作者要表达的意思了。

石家庄读者 王德彰

捉错台



10月1日6版《说书伯伯刘建国》一文的第4段第3行“春秋两季都有新兵打把演习”,其中的“打把”应该是“打靶”。

10月1日16版《背夫寂寂茶马道》一文第4小题第2段第2行的“七十年前”,应该是“七十多年前”。

9月30日8版《消费升级倒逼线上线下比拼“服务”》一文第1小题未段开头的“线上商品的价格相与线下价格差距真的很大吗”,其中的“相与”应该是“与”。此处的“与”即是“和”。“相与”不是这个意思。该文第2小题第4段第2行的“每周的送货量翻了4翻”,其中的“翻了4翻”应该是“翻了4番”。平时说“翻番”,而不说“翻翻”。

中国银行邯郸分行 张干峰

10月16日02版《见义勇为就是要用重奖来撑腰》第5段第2行“这样的担心,很没有没理”。应为“这样的担心,很没有道理”。

10月16日08版《殡葬改革任重道远》第1栏倒数第5行“接下来搭丧蓬”,“蓬”应为“篷”,两个字形似生容易写错。

唐山市高新区 刘继唐

## 5个海域?

10月17日11版《一个人,一条小艇,探险祖国海岸线》一文“缘起:爱上孤苦冒险,誓探祖国海岸线”部分第2段第4行“沿我国的大陆海岸线,穿越南海、东海、北海、黄海、渤海5个海域”中的“北海”指的应该不是广西壮族自治区北海市,众所周知中国有四大海域即渤海(内海)、黄海、东海、南海,从来没听说过还有北海海域。句中的“南海、东海、北海、黄海、渤海5个海域”应改为“南海、东海、黄海、渤海4个海域”。

山东省无棣县政协 孟德辉



互动版微信群二维码  
(10月29日前有效,以后有更新)

“互动”版联络方式:  
邮箱 1561384497@qq.com,或者关注“燕赵都市报”微信公众号、官方微博留言。欢迎赐稿,我们期待您的参与(注:投稿请写详细地址,并请留下电话便于联系)。